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[bookmark: Start]Svar på fråga 221/22:790 av Maria Malmer Stenergard (M)
Styrkt identitet som huvudregel för uppehållstillstånd
Maria Malmer Stenergard har frågat mig vilka åtgärder jag avser vidta för att stärka huvudregeln om styrkt identitet för att uppehållstillstånd ska beviljas.
Det är viktigt att utlänningar vistas i Sverige under rätt identitet. Regeringen är därför angelägen om att de verktyg som står till förfogande används när det gäller att utreda identiteten på de som söker uppehållstillstånd. 
Det är den sökande som ska styrka sin identitet. Det kan till exempel ske genom att personen visar pass eller annan identitetshandling. Det förekommer dock även situationer där det inte ställs krav på styrkt identitet. För asylsökande kan det t.ex. räcka att identiteten har gjorts sannolik. Migrationsverket har lång erfarenhet och hög kompetens när det gäller att utreda identiteter. Jag tycker att den nuvarande ordningen är rimlig. 
Regeringen har genomfört åtgärder för att förbättra myndigheternas möjligheter att identifiera personer som vistas i Sverige utan tillstånd. Den 1 juli 2021 trädde ny lagstiftning i kraft som bland annat innebär att det är möjligt att fotografera och, förutsatt att personen har fyllt 14 år, ta fingeravtryck vid inre utlänningskontroll.
En utlänning som ansöker om uppehållstillstånd är skyldig 
att låta sig fotograferas och lämna fingeravtryck. I en proposition den 16 december 2021 om anpassning av svensk rätt till EU:s nya in- och utresesystem föreslås regler som innebär att det fotografi och de fingeravtryck som redan idag tas ska få användas för sökningar i identifieringssyfte i in- och utresesystemet. Detta möjliggör kontroll av sökandens resehistorik och av att sökanden inte förekommer i systemet under annan identitet.

De nämnda åtgärderna ökar myndigheternas möjligheter att kontrollera identiteten på utländska medborgare i Sverige. Med det sagt är jag beredd att vidta ytterligare åtgärder om det skulle visa sig nödvändigt. 

Stockholm den 25 januari 2022



Anders Ygeman

	

	
	




	2 (2)

	



image1.emf

